

海口启动轨道交通可行性研究工作

包括一期建设线路(1号线及2号线)工程的项目建议书等14个专题报告编制工作

本报海口7月1日讯 (记者郭萃)记者从海口市交通运输和港航管理局获悉，海口市轨道交通建设规划编制及一期建设线路(1号线和2号线)工程可行性研究近日已经开始公开招标。海口市轨道交通建设规划编制招标控制价为790万元，一期建设线路工程可行性研究暂定编制招标控

制价为1100万元，两项招标控制价共1890万元。

据悉，海口市轨道交通建设规划编制及一期建设线路(1号线和2号线)工程可行性研究项目(项目编号：JSXD-17011)，已由海口市发展和改革委员会以海发改投资函(2017)165号/海财基(2017)761号补充预

算文件批准实施，招标人为海口市交通运输和港航管理局，建设资金来自海口市政府投资，项目出资比例为100%。

招标公告显示，海口市轨道交通远景年共由8条线组成，总长约201.1千米，共设置126座车站。海口市轨道交通建设规划编制的内容，要求按

国家发改委《城市轨道交通规划编制和评审要点》内容和深度编制海口市轨道交通建设规划，以《海口市轨道交通线网规划》为基础，涉及项目选择、建设规模、规划方案、工程方案、一期建设等，以及客流预测、环境影响评价、社会稳定性评估等9个专题研究的编制工作。在启动轨道交通

建设规划编制的同时，同步启动一期建设线路(1号线及2号线)工程的项目建议书及工程可行性研究工作，包括一期建设线路(1号线及2号线)工程的项目建议书、可行性研究以及客流预测、安全预评价及安全条件论证、环境影响评价等14个专题报告的编制工作。

“2017年马达加斯加中国经济经验部级官员研讨班”开班
马达加斯加高级别官员来海南研讨交流

本报海口7月1日讯 (记者杨艺华 通讯员李枝平)“2017年马达加斯加中国经济发展经验部级官员研讨班”今天上午在海口正式开班，来自马达加斯加国土部、矿业与石油部等6位部级官员和其他15位官员进入研讨班学习。

据了解，该研讨班由商务部主办、省商务厅商务培训中心承办，系我省今年承办的第8个援外培训项目。在7天的研讨交流和参观考察中，中国(海南)改革发展研究院专家将与学员们就“一带一路”建设及经济全球化、中国国情及改革开放成就、海南旅游等议题开展交流座谈，并将组织学员到深圳和北京地区考察，拜访我国知名大企业，与商务部、国土资源部等相关部委进行座谈。

今年恰逢中马建交45周年，两国友好交往源远流长，经贸合作卓有成效。2016年，中马双边贸易额为11.02亿美元，中国成为马达加斯加第一大贸易伙伴、第二大进口来源国及第四大出口目的地国，中马两国经贸合作前景十分广阔，此次研讨班就是深化中马合作的成果之一。

副省长李国梁出席开班仪式。他表示，海南正在探索出台一些金融和产业政策，支持本地企业去非洲投资发展。作为建设21世纪海上丝绸之路的重要支点，海南将同马达加斯加共享发展机遇，共同推进在农业、渔业、能源、矿业、加工制造业、旅游业等领域合作。

据悉，援外培训平台正在逐步成为我省贯彻落实国家“一带一路”倡议，寻觅合作商机、开展经贸合作的新渠道。自2004年开始，我省陆续承办商务部69期援外培训项目，内容涵盖热带农业、海洋产业、岛屿经济、旅游管理等我省相关优势领域，共有包括亚非拉及南太地区60个发展中国家和地区在内的1683名学员参加培训。

三亚部署第三轮巡察 巡察7个市直单位党组织

本报三亚7月1日电 (见习记者陈奕霖)昨天，三亚市召开七届市委第三轮巡察工作动员部署会议，宣布派出4个巡察组，对7个市直单位党组织开展巡察。

巡察的主要任务就是发现问题、形成震慑，为管党治党提供有力支撑。会议透露，此前巡察发现的突出问题一是党的观念淡漠、组织涣散、纪律松弛。本轮巡察，4个巡察组将深入各市直单位，检查党组(党委)坚持党的集中统一领导、严肃党内政治生活、履行管党治党责任、贯彻落实党的路线方针政策等情况。

三亚市相关负责人在会上指出，所有巡察人员要严守保密纪律，不准跑风漏气、信口开河、通风报信，巡察干部不能私下与被巡察单位的任何人员接触，要切实把好人情关、亲情关、友情关，坚决克服“熟人社会”的人情干扰，做到真发现问题、真反馈、真整改。

据了解，去年底以来，三亚市已部署开展两轮巡察，涉及该市4个区和4个政府职能部门、2个市委工作部门、2个群团单位，巡察工作在坚持中深化、在深化中坚持，定位越来越准，工作稳中求进，成效明显。

HK 关注高招

我省小学乡村教师定向免培生面试分数线划定

本报海口7月1日讯 (记者陈蔚林 通讯员高春燕)2017年海南师范大学小学乡村教师定向免培生面试最低控制分数线已划定。

分数线按区域划定，其中，海口市龙华区文科一志愿分数线为603分，理科一志愿分数线为600分；海口市美兰区文科一志愿分数线为599分，理科一志愿分数线为616分；五指山市文科一志愿分数线为578分，理科一志愿分数线为539分。其他区域分数线可登录省考试局查看。

据悉，2017年全省公办乡村小学教师定向免费培养师范生招生计划为200人，本科层次，学制四年，培养院校为海南师范大学。被录取考生毕业后要到定向市县(区)乡村小学任教服务期不少于5年、服务期满后还要在本省从事教育工作不得少于5年。

琼海警方迅速处置一起故意伤害致死案

本报嘉积7月1日电 (记者丁平 通讯员冼才华)7月1日19时许，琼海市长坡镇烟塘墟伍园村中心村小组内发生一起命案，1名男孩当场死亡，1名女子经抢救无效死亡。案发后，琼海市公安局立即启动命案侦破机制，局领导带领刑侦大队、烟塘派出所民警迅速开展案件侦查和现场处置工作，并协调长坡镇政府开展善后工作。

经调查，7月1日19时许，熊某生(男，39岁，湖南省道县人)因与其同居女子刘某玉(35岁，海南省陵水黎族自治县人)感情不和，在琼海市长坡镇烟塘墟伍园村中心村小组熊某生的家中，持刀将刘某玉与其前夫所生男孩刘某某(7岁)及刘某玉故意伤害致死。

目前，熊某生已被琼海警方控制，琼海市检察院已提前介入此案。案件正在进一步调查之中。

HK 纪念中国共产党成立96周年

三亚“七一”开展“党员活动日”活动

发挥党员先锋作用着力解决治理难题

本报三亚7月1日电 (见习记者陈奕霖)走出来，亮身份、做公益、树形象，带头攻坚克难。今天，三亚开展“党员活动日”活动，干部们利用周末时间，义务进行环境卫生大整治，想方设法解决城中村、城边村环境治理难题，补足城市管理短板。

当天，省委常委、三亚市委书记严朝君和三亚市委办公室系统全体党员对该市红土坎村二巷的卫生死角进行清扫，并走访了解村庄环境卫生治理情况。针对该村存在的环境卫生不达标、车辆停放规划不到位等问题，严朝君现场办公，围绕“创文巩

卫”工作，要求该市相关部门和各区集中力量整治城中村、城边村普遍存在的问题，加强基础设施建设，将工作落实落细，根治城市治理难题。

严朝君表示，“党员活动日”活动重在落实见效，应坚持问题导向，着力解决实际问题，切忌走过场、搞形

式，各级党组织要发挥好党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，把服务群众与引领群众有机融合，把党员身份打造成群众心中的正能量品牌，更好地团结带领群众为建设国际化精品城市、争当加快建设美好新海南的排头兵作出积极贡献。

儋州党员“七一”助力环境卫生大整治

本报那大7月1日电 (记者易宗平 通讯员韦雪梅 陈永强)“走，到街上打扫卫生去！”这句话已成为儋州不少干部群众互相邀约的一句口头禅。今天，儋州市四套班子领导率领党政干部和群众，深入那大城区街道、社区，开展全市“一创五建”重点工作环境卫生大整治“统一行动日”活动。

今天是党的生日，儋州市四套班子领导分别深入各自挂点(包点)的那大城区村(社区)，与市直机关单位

干部职工及广大市民，一起参加“一创五建”重点工作环境卫生大整治“统一行动日”活动。大家撸起袖子，拿起扫把、锄头、簸箕，清扫路面树叶垃圾，清理水沟卫生死角，干得热火朝天。

儋州市委书记张耕表示，全市各级各部门要层层压实责任，按照“一创五建”工作方案要求和标准，

集中力量，加大环境卫生整治力度，为市民营造整洁舒适的生活环境；全力抓好交通秩序整治、拆除违建和城市管理长效机制建设等工作；加大宣传教育力度，营造浓厚的“一创五建”工作氛围，积极引导教育发动广大市民理解、支持和参与“一创五建”工作，共同建设美好家园。

全省国资系统举行“七一”表彰大会

本报海口7月1日讯 (记者邵长春 通讯员王海潮 陈群)昨天下午，全省国资系统“七一”表彰大会在海口市举行，一批国资系统的优秀共产

党员、党务工作者和基层党组织受到表彰。

为表彰先进，省国资委党委决定，授予117名共产党员“海南省国资系统

系统优秀共产党员”称号，授予89名党务工作者“海南省国资系统优秀党务工作者”称号，授予80个基层党组织“海南省国资系统先进

基层党组织”称号。据了解，这也是近年来我省国资系统首次大规模表彰优秀党员、党务工作者和基层党组织。

临高新盈海上流动党支部带渔民走上致富路 它是渔民心中心不灭的灯塔

本报记者 符耀彩 罗安明
特约记者 吴孝俊

“七一”前夕，临高县新盈镇海上流动党支部16名党员和入党积极分子，来到陵水黎族自治县文罗镇坡村革命根据地旧址，穿上红军军装，胸前别着党徽，追寻红色革命记忆，并庄严宣誓：“一定要不忘初心，奋勇前行，把全部群众领上致富路。”

设立于陵水新盈镇的新盈海上流动党支部成立于2012年底。5年来，该党支部始终把“强党建、促民生”当作第一要务，带动群众致富。

近30多年来，从新盈等乡镇来

到陵水新村镇从事渔业生产的村民逐渐增多，形成一个“临高村”，由于长期缺少组织管理，几百户村民乱占地、乱搭建、乱摆摊现象十分严重。

当地政府多次组织拆除，终因阻力大而无法实施。海上流动党支部成立后，全体党员以身作则，带头拆卸他们自己的住棚，仅一个多月的时间，就把乱搭乱建的旧住棚全部拆除。党支部的负责人不辞辛苦，多次跑县里、镇里进行沟通，终于感动了新村镇委，把原造船厂旧址划拨给“临高村”建设居民点。一部分居民缺少资金，无法实现通水通电，党支部6名支委主动掏出37万元帮忙垫付，很快一个按

规划建设的平板房居民点，陆续安置了200多户居民，成为渔民们的的新家。

长期以来，“临高村”村民与外村人打架斗殴等治安案件经常发生。

新盈镇海上流动党支部多次召集“船老大”召开座谈会，与当地边防派出所建立联防制度，在居民点成立了8人巡逻队，进行治安巡逻。该党支部还在居民点成立了民事纠纷调解小组，近年来共协调村民与当地妥善处理民事纠纷37宗，调解成功率高达100%。

“密切联系服务群众，已经成为我们每个党员的自觉行动。”成立5年来，新盈海上流动党支部建立了一

系列的服务民生制度，凡群众需求之事做到“马上就办”。成立5年来，该党支部为渔民办理《出海渔民证》430多张，培训就业200多人。

海上航行靠“灯塔”，离乡打鱼创业，小小的海上党支部就是渔民心中不灭的“灯塔”。它领航前路、心系群众、服务民生，得到了群众的认可。在新盈海上流动党支部的领导下，“临高村”的居民从原来1000来人，发展到3100多人，渔船从原来80来艘增加到近200艘，渔排养殖从原来30来个增加到102个，大部分人走上了致富路。该流动党支部也先后多次被评为先进集体。

(本报临城7月1日电)

海口市广场舞大赛火热开赛

截至6月30日共有80支队伍1286人报名参赛

本报海口7月1日讯 (记者张茂)7月1日，“美好新海南 幸福新海口——海口市广场舞大赛”在海口启动。据了解，截至6月30日共有80支队伍1286人报名参赛。

本次海口市广场舞大赛于7月

在海口举行，分美兰区、秀英区、龙华区、琼山区四个区报名。活动通过“政府搭台，我们唱戏”的形式，将在海口搭建一个互相学习切磋、寓教于乐的艺术展示与交流的高品位平台，充分展现海口市民健康的精神风貌。

大赛分初赛、复赛和总决赛三个阶段，每场初赛的前六名队伍晋级到全市复赛当中，总共有24支队晋级全市复赛。24支复赛队伍通过比赛，由评审组进行现场评判，并结合网上投票结果，最终选出12支队伍晋级到全市总决赛。

大赛分初赛、复赛和总决赛三个阶段，每场初赛的前六名队伍晋级到全市复赛当中，总共有24支队晋级全市复赛。24